

# Polícia zbiera dôkazy na doživotie pre Černáka

BRATISLAVA (bum) - Bývalý šéf banskobystrickej mafie Mikuláš Černák sa po obvinení z ďalších vražd zrejme nedostane na slobodu ani v októbri tohto roka, keď mu vyprší uložený trest. Podľa prokuratúry je dokonca možné, že Černák už z väzenia nevyjde, ak súdy jeho účasť na týchto vraždách potvrdia. „Za predpokladu, že súdy uznajú zistené dôkazy, prichádza za mnohonásobné vraždy do úvahy doživotný trest“, uviedla včera Eva Mišíková z Generálnej prokuratúry.

Úrady v pondelok začali preverovať okolnosti hospitalizácie Černákovho bývalého advokáta Daniela Mauksa, ktorý bol spolu s ním minulý

týždeň obvinený z organizovania poprav nepohodlného svedka Mariána Karcela. Prokuratúra chce zistiť, či lekári účelovo nekryli advokáta, keď zákazom vypočuť ho neumožnili sudcovi rozhodnúť o výšetrovacej väzbe. „Na základe podnetu od ministra zdravotníctva sme začali vo veci konať“, potvrdila hovorkyňa Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou Radoслава Mikulášová.

Mišíková v pondelok upozornila, že advokát bol s po doznením na infarkt hospitalizovaný v piatok po zadržení policiou. Všetky potrebné vyšetrovania mu však v Stredoslovenskom ústave srdcových a cievných chorôb v Banskej

Bystrici naplánovali až na pondelok. Medzitým lekári zamietli žiadosť o vypočutie pacienta. A keďže bez jeho výsluchu sudca nemohol v zákonnej lehote o väzbe rozhodnúť, prokuratúra radšej návrh na väzbu zatiaľ stiahla.

Riaditeľ ústavu Peter Mečiar odmieta, že by vyšetrenie advokáta v piatok na celej situácii nič zmenilo. „Pacient by aj s tými vyšetrovaniami ležal tam, kde leží, a postupovali by sme rovnako. To znamená, že by sme sa neprikláňali k tomu, aby bol vypočúvaný“, hovorí Mečiar. Podľa neho je po väčších vyšetrovaniach zdravotný stav advokáta dobrý, bližšie sa však k jeho ochoreniu nechcel vyjadrovať. Dodal, že výsluch bude možný o pár dní, keď by mal byť Mauks prepustený z nemocnice. Prokuratúra je v takom prípade podľa Mišíkovej pripravená podať návrh na väzbu opäť.

Generálna prokuratúra sa včera ohradila k spochybovaniu obvinenia Mauksa zo strany advokátskej komory. Kým komora naznačila, že stíhanie advokáta stojí len na výpovedi pochybného svedka, Mišíková tvrdí, že dôkazy sú na vznesenie obvinenia dostačujúce. Podľa obvinenia Černák v roku 2000 cez advokáta priamo z väzby zariadil vraž-

## Vraždy pripisované Mikulášovi Černákovi

- ✓ likvidácia poľského podnikateľa Szymaneka (súd Černáka spod obžaloby oslobodil)
- ✓ organizovanie vraždy Jozefa Holuba, pri ktorej bol však omylom usmrtený Peter Klešč (prokuratúra v týchto dňoch podala obžalobu)
- ✓ vražda Imricha Oláha. Ten bol pôvodne obvinený z atentátu na Róberta Remiáša v kauze zavraždenie syna exprezidenta Kováča (vyšetrovanie sa blíži k záveru)
- ✓ odstránenie vplyvného dunajskostredského bosa podsvetia Milana Šipoša a Emila Potanča (vyšetrovanie pokračuje)
- ✓ jún 2002 zastrelenie svedka Mariána Karcela (obvinenie bolo Černákovi vznesené minulý týždeň)

FOTO: TASR



tený aj bývalý bos košického podsvetia Dušan Borženský, známy ako Borža, ktorý je dnes tiež za mrežami.

Práve Borža sa mal koncom septembra 1997 podieľať na zabití Jána Kromku - brata najomného vraha mafie Alojza Kromku, prezývaného Čistič. Vražda jeho brata mala byť pomstou za strelbu na Róberta Holuba, za ktorou Čistič stál. O pár dní mal Černák, naopak, zorganizovať vraždu Holubovho brata Jozefa. Vraj aby vedel, aký je to pocit strátiť vlastného brata. O život však vtedy prišiel Peter Klešč, Jozef Holub pistoľníkom Čistič. Vražda jeho brata mala



**Prokurátorka Eva Mišíková** z Generálnej prokuratúry hovorí, že ak súdy uznajú dôkazy, Černák môže dostať doživotný trest.

FOTO PRAVDA: ROBERT HÜTTNER